

ВСП «МУКАЧІВСЬКИЙ ФАХОВИЙ КОЛЕДЖ НУБІП УКРАЇНИ»



**МІЖВУЗІВСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА
ІНТЕРНЕТ КОНФЕРЕНЦІЯ**

***«ФОРМУВАННЯ ЕКОНОМІЧНОГО СЕРЕДОВИЩА В УМОВАХ
ВІЙНИ ТА ПІСЛЯВОЄННОЇ ВІДБУДОВИ КРАЇНИ»***

18 квітня 2024 року



Мукачево

**Відокремлений структурний підрозділ «Мукачівський фаховий коледж
Національного університету біоресурсів і природокористування України»**

**МІЖВУЗІВСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА
ІНТЕРНЕТ КОНФЕРЕНЦІЯ**

***«ФОРМУВАННЯ ЕКОНОМІЧНОГО СЕРЕДОВИЩА
В УМОВАХ ВІЙНИ ТА ПІСЛЯВОЄННОЇ ВІДБУДОВИ
КРАЇНИ»***

18 квітня 2024 року

**Мукачево
2024**

УДК 334; 336.1

У збірнику представлені матеріали міжвузівської науково-практичної інтернет конференції «Формування економічного середовища в умовах війни та післявоєнної відбудови країни».

У збірник увійшли матеріали, що стосуються діяльності фінансово-кредитної системи, економічної і боргової політики країни, проблемам функціонування підприємств в Україні та здійснення управління ними в сучасних умовах, функціонуванню туристичної галузі. У наукових працях збірника також наведені пропозиції щодо вдосконалення функціонування економічної та фінансової системи країни і місце та виклики, що стоять перед закладами вищої освіти в контексті цих змін.

Наукове видання призначене для науковців, практиків, викладачів, аспірантів, студентів, а також для всіх, хто цікавиться даною тематикою.

Усі матеріали публікуються в авторській редакції.

«Формування економічного середовища в умовах війни та післявоєнної відбудови країни» збірник матеріалів Міжвузівської науково-практичної інтернет конференції (м. Мукачево, 18 квітня 2024 року) / ВСП «Мукачівський фаховий коледж НУБіП України». – Мукачево, 2024. 91 с.

УДК 334; 336.1

ВСП «Мукачівський фаховий коледж НУБіП України»

ЗМІСТ

АБРАМОВА А.С. ФУНКЦІОНУВАННЯ ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ФІНАНСОВОЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ	6
БАСАРАБ К.М., ЗАДОРЖНА І. В. СПРОЩЕНА СИСТЕМА ОПОДАТКУВАННЯ ПІД ЧАС ВІЙНИ	9
БІЛА А. Я. ФІНАНСОВА ІНКЛЮЗИВНІСТЬ ЯК СКЛАДОВА РОЗВИТКУ ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ	12
БОРИС В. М. ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ	15
ГАЙДА Г.М. ЗМІНА ПРІОРИТЕТІВ АГРАРНОГО БІЗНЕСУ ПІД ЧАС ВІЙНИ НА ПРИКЛАДІ ГОРОХІВСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ	18
ГОТРА Н.Л. УКРАЇНСЬКИЙ БІЗНЕС ПІД ЧАС ВІЙНИ	21
ГРУБІНКА І.І. БЮДЖЕТНА ПОЛІТИКА В УМОВАХ ВІЙНИ	24
ДАВИДЕНКО С.О., ЗАДОРЖНА І. В. ОПОДАТКУВАННЯ МАЛОГО БІЗНЕСА В УКРАЇНІ У ПОРІВНЯННІ З ПОЛЬЩЕЮ	26
ДЗЯМКО О.Р., МЕЛЬНИК З.Ю. ВПЛИВ РОСІЙСЬКОЇ АГРЕСІЇ НА ЦІНОУТВОРЮЮЧІ ТА ІНФЛЯЦІЙНІ ПРОЦЕСИ В УКРАЇНІ	31
ІВАНОВА А. С., ЗАДОРЖНА І. В. ФІНАНСОВА СИСТЕМА ТА ЇЇ ЗНАЧЕННЯ ДЛЯ ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ	34
КОЛОДІЙ А.В. ГРОШОВО-КРЕДИТНА ПОЛІТИКА НБУ ЯК ЧИННИК ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАБІЛЬНОСТІ ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ ДЕРЖАВИ	36
ЛІБА Н.С. СУТНІСТЬ КАТЕГОРІЇ «ЕКОНОМІКА РЕГІОНУ» ТА ЇЇ РОЛЬ У РОЗВИТКУ РЕГІОНУ	39
МАНГУР М.В., ГОТЬКО Н.М. ЕКСПОРТ ЗЕРНОВИХ КУЛЬТУР В ПЕРІОД ВІЙНИ	41
МИКУЛАНИНЕЦЬ Л.В. ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ – ЦИФРОВА ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ	44

Серед шляхів покращення грошово-кредитної політики в умовах війни в Україні варто виокремити наступні: гнучке регулювання процентних ставок, створення спеціальних кредитних програм, залучення зовнішніх фінансових ресурсів, моніторинг і контроль за фінансовим сектором, підтримка валютної стабільності.

Зазначені заходи допоможуть забезпечити стабільність фінансової системи та сприятимуть економічному відновленню країни.

Список використаних джерел:

1. Кретов Д. Ю. Особливості застосування інструментів монетарної політики України в умовах воєнного стану. *Національна економіка. Інтелект XXI*, № 4, 2023. С. 38-43.
2. Петрик О. Політика Національного банку України під час війни. *Соціально-економічні відносини в цифровому суспільстві*. 2022. Том 4. С. 15–23.

ЛІБА Н.С.

*д.е.н., професор, професор кафедри обліку і оподаткування та маркетингу
Мукачівського державного університету*

СУТНІСТЬ КАТЕГОРІЇ «ЕКОНОМІКА РЕГІОНУ» ТА ЇЇ РОЛЬ У РОЗВИТКУ РЕГІОНУ

Структура виробництва регіону зумовлена природно-ресурсним потенціалом, особливостями попиту, територіальним поділом праці, внутрішніми та зовнішніми зв'язками, рівнем розвитку зовнішньоекономічних зв'язків. Регіону притаманні особливі соціальні та економічні процеси, які формуються під впливом регіонального управління та механізму державного регулювання економіки.

Для будь-якого регіону характерним є тісний взаємозв'язок з загальнодержавною економічною системою, тобто регіон є невід'ємною частиною економічної, соціальної, політичної сфер країни. В умовах децентралізації

посилюється роль окремого регіону у формуванні конкурентоспроможної економіки країни.

Особливого значення в умовах конкуренції набуває категорія «економіка регіону». Важливою характеристикою регіону є наявність економічних процесів, що забезпечують життєдіяльність населення відповідної території. Дані економічні процеси залежать від природних, трудових, фінансових ресурсів, поділу праці, спеціалізації та структури господарства, від системи органів управління та механізму державного регулювання економіки. Переважна більшість дослідників розглядає економіку регіону як ланку народного господарства країни, що розміщеня на території певного регіону та відображає здатність суб'єктів здійснювати свою господарську діяльність (за умови ефективного використання наявних ресурсів) [1].

Конкурентоспроможність є важливим результуючим показником, що виникає внаслідок економічного суперництва на регіональному рівні. Суперництво виникає в різних напрямках: з приводу залучення кваліфікованої робочої сили, виготовлення конкурентоспроможної продукції на основі ефективного використання регіональних природних ресурсів та умов, залучення інвестицій, ефективного розподілу та обміну матеріальних благ. Конкурентоспроможність на рівні регіону може розглядатись з різних точок зору. Такі вчені як М. Портер, Р. Фатхутдінов, В. Кожевникова та інші, розглядають конкурентоспроможність регіону як здатність конкурувати на ринку товарів та послуг. Тобто в основі конкурентоспроможності регіону лежить конкурентоспроможність підприємств, що функціонують на його території. Конкурентоспроможним вважався той регіон, який здатен створювати та реалізовувати конкурентну продукцію, використовуючи регіональні фактори виробництва. Результатом такої діяльності є високий рівень доходів населення та забезпечення зайнятості.

Для формування конкурентоспроможної економіки на рівні регіону важливим є процеси виявлення, утворення та ефективного використання

конкурентних переваг. Дані процеси повинні відбуватися на взаємовигідній співпраці між різними учасниками економічних відносин (вітчизняними та зарубіжними) та органами регіонального управління та місцевого самоврядування. Ефективне використання регіональних конкурентних переваг є основою для формування та зміцнення конкурентних позицій регіону в країні та за її межами та, як наслідок, забезпечення високого рівня добробуту населення. Наявність регіональних конкурентних переваг дає можливість економіці регіону створювати якісний та конкурентний регіональний продукт.

Конкурентоспроможність регіону визначається здатністю його економіки оптимально використовувати наявні ресурси для забезпечення високих показників соціально-економічного розвитку. Конкурентоспроможним вважається той регіон, економіка якого здатна реагувати та адаптуватись до змін, що відбуваються у на міжрегіональному, національному та міжнародному рівнях. Слід зауважити, що конкурентоспроможність є динамічним показником, який змінюється під впливом різних факторів. Конкурентоспроможність на рівні регіону формується на основі тісної взаємодії галузевих, ресурсних та інституціональних чинників.

Одним із найважливіших аспектів формування конкурентоспроможної економіки є саме регіональний аспект. Регіональна конкурентоспроможність спрямована не тільки на формування конкурентних позицій всередині країни між конкуруючими регіонами, а й на участь у конкурентних відносинах на міжнародному рівні.

Список використаних джерел:

1. Войтик О. Регіон як цілісна господарська система в державному управлінні. Ефективність державного управління. 2016. №. 4 (49). Ч. 1. С. 77–84.

МАНГУР М.В.

студентка III курсу, спеціальності 071 «Облік і оподаткування»

Науковий керівник: ГОТЬКО Н.М.



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>